

湖南日报

国内统一刊号 CN43—0001 湖南日报社出版 华声在线：www.voc.com.cn



习近平应约同特朗普通电话

新华社北京7月3日电 7月3日上午，国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。双方就中美关系和二十国集团领导人汉堡峰会交换了意见。

习近平强调，我和总统先生在海湖庄园会晤以来，中美关系取得重要成果。与此同时，两国关系也受到一些消极因素的影响，中方已向美方表明了立场。我们很重视总统先生重申美国政府坚持奉行一个中国政策，希望美方切实按照一个中国原则和中美三个联合公报妥善处理涉台问题。

习近平强调，中美双方应该按照我们在海湖庄园达成的共识，牢牢把握中美关系发展大方向，坚持相互尊重、互惠互利的原则，聚焦合作、管控分歧，推动中美关系取得更多实实在在的进展。

特朗曾表示，美中关系前景广阔，我们

两国拥有广泛共同利益，可以相得益彰。我愿重申，美国政府继续坚持一个中国政策，这一立场没有变化。

特朗普表示，即将在德国汉堡举行的二十国集团领导人峰会议题广泛，十分重要。我期待着同习近平主席及其他领导人就共同关心的重大问题深入探讨。

习近平指出，当前，全球经济面临挑战。中美有必要同其他成员一道，加强二十国集团作用，形成合力。各成员应该加强沟通、协调、合作，围绕“塑造联动世界”的主题，推动汉堡峰会取得积极成果，促进世界经济增长。

双方还谈及朝鲜半岛和平稳定等问题。

两国元首同意在德国汉堡举行会晤，就共同关心的问题继续交换意见。

民政部部长黄树贤

慰问我省抗洪救灾一线民政干部

湖南日报7月3日讯(通讯员 谭显润)今天上午，国家民政部副部长黄树贤委托副部长顾朝曦，给带队正在新化县指导救灾工作的省民政厅厅长唐白玉打来电话，详细了解湖南遭遇特大暴雨洪灾情况，听取了关于湖南各级民政干部参加抗洪救灾工作情况汇报，对湖南省委省政府高效有序应对洪灾给予高度评价，对各级民政干部积极投身抗洪救灾给予充分肯定，对战斗在抗洪救灾第一线的广大民政干部表示亲切慰问。

6月28日以来，湖南遭受今年入汛以来最强降雨袭击。灾情无时无刻不牵动着民政部领导的心，党组书记、部长黄树贤，副部长官蒲光、顾朝曦等多次关注过湖南

许达哲在长沙常德督导检查防汛工作

不松劲 不懈怠 做好打大仗硬仗持久仗的准备

乌兰参加会商

湖南日报7月3日讯(记者 曹葇)今天，省委副书记、省长许达哲在长沙、常德督导检查防汛工作，并赶赴省防指会商。

省委副书记乌兰，省委常委、长沙市委书记易炼红，副省长杨光荣，省军区政委冯毅，省政府秘书长王群参加督导检查或会商。

许达哲一早赶到汉寿县沅南大圈防洪堤检查。面对汛情，当地干部群众全体动员起来，大堤沿线每隔10米左右就安排人员值守，并开掘了导渗沟来降低大堤含水量，确保大堤稳固。许达哲向驻守当地的负责同志详细了解了查险险措施。得知头天晚上巡查发现并排除了4处险情，许达哲强调，要狠抓责任落实，突出重点、不留死角，确保对各类隐患险情早发现、早发现、早处理。许达哲还来到位于沅南大圈北部的围堤湖蓄洪皖分洪闸，查看分洪设备维护情况，了解闸口流量、蓄洪面积、蓄洪量等各项指标。他指出，要做最好的努力、最坏的打算，各类分洪、蓄洪设施要严防以待，随时准备好为抗击洪水降低作用。

上午11时，许达哲从常德赶赴长沙，看望慰问连日齐心合力迎战湘江洪峰的社会各界人士。在长沙城区湘江防洪堤湘江中路段，一道牢固的防洪子堤沿江而立，

▶▶(下转2版①)

省军区领导深入险情灾情一线靠前指挥督导

湖南日报7月3日讯(记者 周小雷通讯员 周仁)连日来，全省普降暴雨，受灾严重。省军区党委高度重视，把防汛救灾作为当前一项重要政治任务，视灾情为命令，把灾区当战场，迅速部署开展防汛抢险救灾，全区万余名官兵和民兵预备役人员投身全省抢险救灾战场，以坚决有力的行动保障人民群众生命财产安全。省军区领导更是身先士卒，深入险情最重的地方靠前指挥督导。

针对近期发生多轮强降雨灾情，省军区司令员黄跃进先后深入益阳、长沙、岳阳等灾情严重的地方，一线指导抢险救灾。他强调，省军区各级要加强组织领导，强化责任担当，主动请缨、担当重任，充分发挥部

周德睿任常德市委书记

湖南日报7月3日讯(记者 周勇军 肖洋桂)7月3日，常德市召开全市领导干部

大会，省委组织部常务副部长胡伯俊到会并宣布省委决定：周德睿同志任常德市委书记。

杜家毫赴岳阳督导检查防汛抗灾工作并召开防汛会商会

抢抓有利时机 树立大局意识 奋力夺取防汛抗灾全面胜利

乌兰出席防汛会商会

湖南日报7月3日讯(记者 贺佳 周帆恒)根据省委统一安排，今天，省委书记、省人大常委会主任杜家毫率队来到岳阳市督导检查防汛抗灾工作，并分别在岳阳市防指和省防指召开防汛会商会。他强调，要充分认识今年防汛抗灾的严峻性、特殊性和持久性，牢固树立大局意识和全局观念，抢抓当前有利时机，坚持科学精准调度，突出防汛抗灾重点，上下齐心、分秒必争，奋力夺取防汛抗灾全面胜利。

省领导乌兰、谢建辉、黄跃进、杨光荣出席防汛会商会或参加督导检查。

在赶赴岳阳的途中，杜家毫与省防指取得联系，详细了解当前五强溪、柘溪水库出库流量，洞庭湖城陵矶出湖流量以及湘江长沙段实时水位等数据，并要求省防指每小时上报一次数据。抵达岳阳后，杜家毫直奔城陵矶水文站，实地察看汛情，了解洞庭湖城陵矶实时水位和出湖流量。数据显示，上午9时30分，城陵矶水位为34.37米，超警戒水位1.87米，出湖流量达45200立方米/秒。经对比一小时之前的数据，杜家毫指出，目前洞庭湖呈涨势，

湘江超历史洪峰过长沙

洪峰水位39.51米，超历史最高水位0.33米

湖南日报7月3日讯(记者 刘勇 柳德新通讯员 杨槩)今天0时12分，湘江长沙站迎来特大洪峰，洪峰水位39.51米，比39.18米的历史最高水位还高出0.33米。今天20时，湘江长沙站水位已缓慢回落至39.21米，仍超保证水位0.81米。

据气象预报，7月9日之前，全省范围内不会有致灾性的暴雨。

今天22时，洞庭湖城陵矶站水位34.53米，超警戒水位2.03米，接近34.55米的保证水位，且处于继续上涨的态势。

为减少洞庭湖入湖压力，省防指今天调度五强溪水库、柘溪水库等控制性工程，合计减少7000立方米每秒的出库流量。

▶▶(下转4版①)

再接再厉，夺取防汛抗灾最终胜利

湖南日报评论员

7月3日，星期一。蓝天白云下的长沙城，市民们车照开、班照上、书照读，偌大的都市井然有序。只是湘江两岸大堤上密集的沙卵石、沙袋和轰隆的施工机械，佐证着这座城市与特大洪水搏斗还在继续，这场与自然災害的斗争还远未到言胜之时。

省会长沙这种紧张而又有序的“抗洪图”，正是我省抵御特大汛情时那种保持足够定力、敢与天争与地斗精神面貌的缩影。

“在战略上藐视敌人，在战术上重视敌人”，向来是我们党战胜一切艰难困苦重要的方法论。在应对这场超历史最高水位的汛情

祝愿。习近平指出，中俄两国是好邻居、好朋友、好伙伴，两国人民传统友谊源远流长。当前，中俄全面战略协作伙伴关系处于历史最好时期。双方在涉及对方核心利益问题上相互坚定支持，积极开展两国发展战略对接和“一带一路”建设同欧亚经济联盟对接。面对复杂多变的国际形势，中俄发挥大国作用和担当，树立了以合作共赢为核心的新型国际关系典范，为维护地区及世界和平稳定贡献了强大正能量。

习近平强调，这是我担任中国国家主席后第六次来俄罗斯。我期待着同普京总统就

深化双边关系、推动中俄各领域合作以及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见，同两国社会各界友好人士广泛接触交流。相信此行将推动中俄全面战略协作伙伴关系持续向前发展。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使李辉也到机场迎接。在结束对俄罗斯的国事访问后，习近平还将对德国进行国事访问并赴汉堡出席二十国集团领导人第十二次峰会。

对相关水库的精准调度，强化上下游协作配合，确保平安度汛。

杜家毫说，今年是村级基层组织换届之年，也是省市县乡领导班子换届后经受的首次大汛考验。此轮强降雨以来，全省各级党员干部始终和人民群众奋战在一起，勇于担当、攻坚克难，无私奉献、众志成城，让鲜红的党旗飘扬在防汛抗洪的第一线，以实际行动诠释了共产党人全心全意为人民服务的宗旨。

杜家毫强调，各地各部门要充分认识今年防汛抗灾的严峻性、特殊性、持久性，把防汛抗灾作为当前压倒一切的重大任务，牢固树立大局意识和全局观念，坚决服从省防指的统一指挥调度，真正做到工作一盘棋、上下一条心，全力以赴夺取防汛抗灾全面胜利。要通过这次防汛抗灾，进一步树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，更好地遵循经济规律、自然规律、社会规律，针对薄弱环节不断完善相关工作，确保今后防汛抗灾越来越科学、越来越主动、越来越有效，让人民群众越来越放心、安心。

李微微在永州督导检查防汛减灾工作 及时开展灾后重建 发挥党员干部带头引领作用

看了全市灾情。

在零陵区杨梓塘社区，志愿者与医生正用消毒水冲洗清淤。李微微一行沿着萍阳南路一路往南，随机走访受灾群众。居民卜平伍经营着一家废旧品回收站，在洪灾中损失惨重。李微微勉励她，要树立信心，“只要人没事，生活就会好起来。”同时，李微微叮嘱当地负责人，一定要落实好对受灾群众的各项帮扶政策。

洪水过后的东安县石期市镇民主居委会，一片狼藉。当地干部群众正与解放军指战员、武警官兵共同清理家园，大多数战士已经连续3天没有合眼。

▶▶(下转2版②)

湖南日报7月3日讯(记者 陈昂昂)今天，省政协主席李微微继续在永州督导检查防汛减灾工作。她要求，要及时开展灾后重建工作，切实发挥党员干部带头作用。

永州连日普降大到暴雨，造成祁阳、冷水滩等14个县(区)76.8万人受灾，直接经济损失达16亿余元。李微微一行先后深入受灾严重的零陵区杨梓塘社区、东安县石期市镇民主居委会、冷水滩区曲河街道等地看望慰问受灾群众及参与抗洪救灾的当地干群、部队官兵，巡查了涪溪电站、宋家洲电站、双牌水库大坝、湘江电站大坝和永州零陵机场等地，还在永州市公安局通过天网系统查

中，省委既强调各地要以“最高标准全力迎战超历史最高水位”，“用各级领导干部的坚守和付出，换来人民群众的安宁、安全”，同时又要要求各地各部门保持定力、科学调度，引导群众增强避险意识，该撤离的撤离，该转移的转移，坚决把保证人民群众生命安全放在首位。省委的决策部署，成为指导全省各地防汛抢险的根本遵循。这场汛情来势之快、之猛，极为罕见。面对特大汛情，全省各地科学调度、合力应对，避免了重大人员伤亡事故发生，各地各级领导干部坚持靠前指挥，不折不扣地贯彻落实了省委、省政府的指示精神，充分发挥出“关键少数”凝聚人心、凝聚战斗力的关键作用。正是因为各级党委和政府领导靠前指挥、科